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Schriftliche Kleine Anfrage
des Abgeordneten Gunnar Eisold (SPD)

Betr.: Einzelhandel und Wochenmarkt in Ohlsdorf

Im sudlichen Ohlsdorf pragt an der Fuhlsbdittler Strae ein Hochhaus aus den Endsechziger Jah-
ren an angegliederten eingeschossigen Flachen fur den Einzelhandel mit das Bild des Quartiers
zwischen der Fuhlsbittler StraRe und dem Ribenkamp. Der urspringlich wohl bereits fir die Nah-
versorgung konzipierte eingeschossige Anbau steht jetzt leer, seit zum Jahreswechsel 2008 / 2009
der dortige Aldi-Markt auszogen ist. Eine fuRlaufige Versorgung mit Lebensmitteln, besonders fur
die alteren Menschen im Quartier, gibt es im stdlichen Ohlsdorf seitdem nicht mehr.

Antwort des Senats
auf die Schriftliche Kleine Anfrage
des Abgeordneten Gunnar Eisold
- Drucksache 19/2554 -

Ich frage den Senat:

1. Welche Kenntnisse uber die Griinde des Auszugs des Einzelhandlers gibt es verwaltungssei-
tig?

Zul.:

Keine.

2. Stehen die Verkaufsflachen nach Kenntnis der Verwaltung auch kinftig fir Einzelhandel zur
Verflgung oder ist eine andere Nutzung beabsichtigt?
2.1. Welche Nutzung wird nach Kenntnis der Verwaltung fiir diese Flache ggf. alternativ ge-
pruft, erortert bzw. angestrebt?
Zu 2.
Ja.
Zu 2.1:

Einzelhandel.

3. Gibt es alternative Ortlichkeiten im Quartier, um wieder zu einem Angebot zur Versorgung mit
Lebensmitteln zu kommen?

Zu 3.



Ja.

4. |Ist die Einrichtung eines kleinen Wochenmarktes im stidlichen Ohlsdorf gepriift worden?

Zu 4.

Nein.

5. Welche Voraussetzungen missen erflllt sein, ob diesen hier zu realisieren?

Zu5.:

Die Einrichtung eines Wochenmarktes im Sinne des 8 67 der Gewerbeordnung erfolgt durch Fest-
setzung gemal 8§ 69 Gewerbeordnung durch das zustandige Bezirksamt in Abstimmung mit den
kommunalen Gremien. Im Rahmen der Prifung eines Antrages auf Festsetzung ist dabei der Be-
darf im Quartier vorrangig zu sehen. Ferner missen die infrastrukturellen Voraussetzungen fir
eine Marktflache erfillt sein (Strom- und Wasserversorgung, WC-Anlage fir Marktbeschicker,
Oberflachenbeschaffenheit eines Grundstiicks bzw. Geeignetheit einer StraRenflache usw.).

6. Von wem musste die Initiative fur die Einrichtung eines Wochenmarktes in Ohlsdorf-Std aus-
gehen?

Zu 6.:

Von der zustandigen Behorde, Vertretern der kommunalen Gremien oder privaten Wochenmarkt-
veranstaltern.

7. Kann eine Einrichtung ggf. auch kurzfristig erfolgen, um besonders fiir altere Menschen ein
Versorgungsangebot zu schaffen?

Zu 7.

Ja, sofern die rechtlichen und infrastrukturellen Voraussetzungen erfullt sind.



